

济南人爱上“私人定制”年夜饭

各大酒店的年夜饭套餐没涨价,基本与去年持平

离春节还有不到一个月时间,济南的各大酒店就早早开始了年夜饭预订。近日,记者从各酒家了解到,今年年夜饭套餐或者人均消费价格均和去年大体持平,部分酒店推出的可打包回家的年夜饭套餐极为受宠。

文/片 本报记者 任磊磊

打包年夜饭 去年卖了60份

“今年,能带走的打包年夜饭很受欢迎,最近来咨询的市民特别多。”近日,泉城广场附近某大酒店经理称,进入一月份后,酒店就开始了年夜饭预订,除了可以在酒店包间就餐外,更推出了可打包带回家的定制年夜饭,不少市民知道后,就纷纷来电咨询。

据介绍,定制打包年夜饭是该酒店去年的一项创新。最开始该酒店发现网上的定制年夜饭比较火爆,于是借鉴该创意,推出了酒店自己的打包定制年夜饭。“酒店推出这种服务,比网上更有优势,毕竟酒店的饭菜品质有一定保证,而且消费者取货也比较方便。”

据悉,目前这种打包定制年夜饭很受欢迎,去年一经推出就卖出了六十份。而现在一

天就有十多个电话咨询和预订。根据目前的形式,今年的预订量会更多。

定制年夜饭 能随取随吃

“这种定制年夜饭的特点就是随取随吃,而不用二次加工。”该经理称,酒店年夜饭最大的优势就是不用顾客二次加工。“我们的饭菜,市民取回家就可以吃了,不用再次加热了。这保证了食品的原汁原味,也方便了顾客。”

该经理称,预订了打包年夜饭的消费者,可以提前打电话向酒店预约取餐时间,酒店会在取餐时间前半小时左右给消费者烹饪食材。“不同家庭,市民吃年夜饭的时间不同,所以只要市民提前一天和酒店预约好就餐时间,或者当天下午再进行确认,届时美味的食物就会准时备好。”



某酒店在显眼位置摆出了巨大的宣传板。

据悉,这种个人定制套餐的价格也不算贵,套餐价格400元—600元不等。

年夜饭没涨价 酒水可自带

记者了解到,目前多数酒楼年夜饭上座率还比较好,年夜饭套餐价格也未提价,从几百元一桌到1888元一桌都有,还有的是以人头收费,从200多元一位到400多元一位都有。泺源大街一家星级酒店经理表示,今年的预订情况和往年差不多。

泺源大街某星级酒店推出的套餐价格有1580元和1880元,其中有6个凉菜,12个热菜,热菜有荤素海鲜等,可供10位消费者就餐,酒水可自带。而另外一家星级酒店推出的是300元/位和488元/位,另外加收15%的服务费,也是6个凉菜,8—10个热菜,外加点心、水饺等。

记者还了解到,有部分酒店预订年夜饭时,不包括面食类。因此提醒市民,过年最重要是要吃饺子,可以事先问清楚酒店套餐是否包含水饺等面食,以免到时候引起纠纷,影响就餐情绪。

爱心暖寒冬

24日上午,几家爱心企业邀请“零点乐队”作为爱心大使,在泉城路一起向贫困环卫工人子女献爱心。来自济南市城管局机扫大队的100名环卫工子女领得了崭新的书包和保暖外套。

本报见习记者 王小蒙 摄



社区内办起“老年学堂”

近百居民不出家门免费学书法

本报1月24日讯(记者 王红星)近日在省城阳光舜城社区商业街“齐鲁晚报老年学堂”上,书法名家经生白丁先生,与近百名书法爱好者一起分享了自己学习书法的心得。

本次“老年学堂”书法讲座邀请的是著名书法家经生白丁。经生白丁,又号青灯老

人,为至中文化(北京)总指导,无相书院院长。他研写古帖,临池不辍,形成了自己独特鲜明的艺术风格。他倡导古人“自然笔法”,主张以“古圣经典”为书法之心态。

在本次讲座上,经生白丁老师将自己多年学习书法的心得与社区书法爱好者一起

分享,他对于书法艺术的深刻理解也让众多社区书法爱好者大开眼界,清朗秀气的书法作品更是打动在场学员的心,许多居民在请教的同时,纷纷请求经生白丁先生为他们自己也写一幅作品,现场热闹而欢乐。

“齐鲁晚报老年学堂”是本报联合相关街道办事处(居

委会)、社会爱心企业共同打造,旨在回报老年读者的公益活动,本着“大家的事大家办”原则,师资力量主要来自社会上的爱心人士,晚报读者听课不收任何费用,已经开设课程有书法、美术、健康、摄影等。目前本报已经在阳光舜城、开元山庄、名士豪庭等社区开设了“老年学堂”。

济南国际鲜花港开业

鲜花市场迎来年前旺市

本报1月24日讯(记者 徐瀚云 见习记者 张玉岩 实习生 李海博)济南国际鲜花港于1月24日在高新区开业,港内智能生产温室32000平方米,是集花卉生产、科研、交易、休闲于一体的进出口港。目前,鲜花港已经吸引了50余国内外商家入驻。

近年来,济南花卉市场规模不断增加,规模进一步扩

大,济南已经成为华东地区较大的花卉集散地。济南现有花卉交易平台远远满足不了庞大的花卉市场的需求,花卉交易平台的短缺一定程度上制约了花卉市场的发展,然而鲜花港的建成,将极大地改善目前的花卉交易平台较少的情况。

已经入驻鲜花港的商户于春凤告诉记者,春节即将到来,鲜花市场也迎来了旺市,

春节前的鲜花交易大约能占到全年销售额的70%。随着近几年人们生活观念的改变,春节送鲜花也成为一种时尚。过年送花不落俗套,鲜花放在家里有养心、养眼的作用,又与绿色健康的生活方式不谋而合,得到了很多人的青睐。

国际鲜花港不同于其他鲜花交易平台之处是它领先的经营方式,鲜花港内的几家

商户直接从国内重点的鲜花产地订购鲜花,比如展厅里就集合了青州、广州、贵州、福建等重要产地各式各样的花卉,赚足了到场人们的眼球。入驻商户石匣农业观光专业合作社经理李春燕说,这种产地供花的经营方式省去了中间很多的批发环节,所以鲜花的种类和价格与其他鲜花交易市场来说也具备优势。

把济南美景 用明信片寄出

本报1月24日讯(记者 刘雅菲) 24日上午,济南市委宣传部、济南市委外宣办主办,山东省邮政公司济南市分公司承办的“把美丽济南寄出去”主题活动启动仪式在大明湖畔举行。

24日,市民在趵突泉邮政支局、经二路邮政支局、辛庄邮政支局、洪楼邮政支局、师范路邮政支局和龙奥邮政支局免费寄明信片。在趵突泉邮政支局,记者看到发放活动从9点半开始,2个小时左右,2000张明信片就被领取一空。

据了解,本次活动将持续到2015年底,随后济南邮政将会联合济南市外办、园林局、旅游局、教育局等单位组织多场大型活动,全年力争发动超过百万人参与。

济南举办首届 观赏鱼拍卖会

本报1月24日讯(见习记者 张玉岩) 24日,济南渔业协会和济南观赏鱼协会共同举办首届民间观赏鱼拍卖活动,在上午10点和下午3点分别举行了两场拍卖。一条印尼红龙,以4200元的价格成为“标王”。

观赏鱼也能拍卖?24日在柏宁水族广场就举行了一场别开生面的拍卖会,拍卖的就是观赏鱼,有七彩鱼、孔雀鱼、锦鲤、元宝鹦鹉等品种。济南观赏鱼协会工作人员介绍,这次拍卖会是一场“草根”鱼友的盛会,而这些观赏鱼也由协会走访市场确定出了合理的市场价,从100元到6000元不等,现场由市民从市场价的1折自由起拍。

这次拍卖的“标王”是一条印尼红龙,其市场价为6000元,经过七轮竞拍后,其最终价格实际为4200元。

“国内观赏鱼行业相对封闭,国内外每年都会有各种不同级别的观赏鱼比赛和拍卖,但仅限于养殖者、经营者和资深鱼友间的小圈子,不够接地气。此次民间拍卖活动的举办,则让更多市民了解到观赏鱼。”济南市观赏鱼协会会长王晶介绍。

园林部门开展 冬季树木修剪

本报1月24日讯(见习记者 高寒 通讯员 哈新英 魏茂振) 近日,济南市园林部门积极开展冬季城区园林树木例行修剪,该项工作不仅使其树冠圆整,树形美观,骨架均匀,还能均衡其树势,减少水分及营养消耗,增强通风透光性。

据了解,在冬季园林树木修剪期间,针对城区主次干道、广场绿地、街头游园内的树木,园林部门重点对枯枝、病虫枝、衰弱枝、下垂枝以及影响行人、车辆通行,遮挡交通信号灯、指示牌、电线、路灯等树木进行合理修剪;对开放式小区、背街小巷等公共区域树木,市、区园林部门广泛征集市民意见,重点针对市民提出的部分过高、过大、过密,由此带来的采光不足、通风不畅和安全隐患等树木进行修剪。

同时,园林部门呼吁,社区街巷、单位庭院、居住小区内的树木,其相应主体责任单位应定期进行排查和处理,确需伐除的应严格履行报批手续,切勿擅自对园林树木进行滥伐、砍树头及过重修剪,对存在处置困难的,各区园林部门将给予相应的技术指导服务。树木修剪大多是在马路和街道上进行,人流车多,对市容环境要求高,园林部门规范了修剪树木的安全措施,修剪完毕及时清理和打扫现场,并对修剪下来的绿化废弃物,及时收集并进行堆肥处理,实现循环利用。